

В рамках реализации программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» утвержденной 21 декабря 2016 года президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам – СПб УФАС проводит Публичные слушания.

Это наш первый опыт. Подобные мероприятия мы планируем проводить раз в квартал.

Сегодня мы с вами обсудим результаты правоприменительной практики Санкт-Петербургского УФАС за II квартал 2017 года в сфере контроля:

- антимонопольного законодательства;
- законодательства о рекламе;
- законодательства в сфере закупок.

К обсуждению приглашены представители бизнес-ассоциаций, предприниматели, госслужащие.

Т.к. срок реализации указанной программы - 2025 год, то думаю, что мы с вами встретимся еще не раз. И хотелось бы, чтобы не только мы отчитывались о проделанной работе, но и бизнес говорил о своих проблемах, чтобы мы могли донести на самый верх ваши вопросы, а может даже помочь вам их решить.

Сегодня, например, у нас в гостях представители Петербургского турбизнеса, которые нам расскажут о китайском туризме, о том сколько город на нем теряет. А мы подумаем, сможем ли мы им чем-то помочь или это абсолютно не на вопрос.

Еще немного официоза. Проект «Реформы Контрольно-надзорной деятельности» курируют Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации - Руководитель Аппарата Правительства Российской Федерации Сергей Эдуардович Приходько и Минстр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Анатольевич Абызов.

В рамках программы установлен ряд ключевых показателей. Одними из самых показательных являются - снижение уровня административной нагрузки на организации и граждан осуществляющих предпринимательскую и иные виды деятельности, которая к 2025 году должна сократиться до 50%. Интересен также такой показатель, как доля процессуальных действий, осуществляемых ФАС России в электронном виде, который от 10% в 2018 году к 2025 году должен вырасти стать 50%. Цифровизация госуправления – это наш приоритет.

.... можно сказать про роботов-юристов – это то, что было на юр форуме + про роботов, которые торгуются и заключают картели

Если вернуться к теме реформы контрольно-надзорной деятельности, то ФАС России начала ее уже давно.

С принятием 4-го антимонопольного пакета введен иммунитет на проверки для малого бизнеса (оборот не более 400 миллионов рублей в год) ФАС их не проверяет.

Очень эффективным показал себя институт предупреждения. По статистике ФАС в 2016 в 2016 году исполнено более 75% выданных предупреждений.

*Если говорить о результатах СПб УФАС*

*Предупреждения СПб УФАС в 2016 – исполнено 71% от выданных.*

*Самый большой процент выполненных предупреждений – органы власти (15 ст.) 63 выдано – 60 исполнено (95%)*

*Если бы не было предупреждений, то было бы еще к уже возбужденным +73 дела и + соответствующее количество штрафов на бизнес.*

*Предупреждения СПб УФАС по статьям (2016) выданных:*

1	№ 138-ФЗ	114
1.1	пункт 3 части 1 статьи 10	4
1.2	пункт 5 части 1 статьи 10	4
1.3	пункт 6 части 1 статьи 10	0
1.4	пункт 8 части 1 статьи 10	0
1.5	статья 14.1	11
1.6	статья 14.2	20
1.7	статья 14.3	7
1.8	статья 14.7	0
1.9	статья 14.8	5
1.10	статья 15	63

**Вчера аналитический центр при Правительстве Российской Федерации составил и опубликовал рейтинг глав регионов по содействию развитию конкуренции за 2016г.**

В этом году в тройке лидеров: Республика Татарстан, Омская и Воронежская области. Замыкают рейтинг: Республика Тыва, Тверская и Кировская области.

**Санкт-Петербург поднялся из середины списка сразу на 29 позиций и если в прошлом году он был на 45 месте, то в этом - на 16.**

«Такой скачок явно демонстрирует потенциал города в содействии развитию конкуренции. Несмотря на то, что есть определённые шероховатости, Санкт-